La massa della Terra € 5,976 x 10** kg. La Terra attira un
sasso di massa 0,850 kg e il sasso attira la Terra con una
forza dello stesso modulo.
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» Calcola l'accelerazione acquistata dalla Terra a causa
dell’attrazione del sasso.
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63 Un tuffatore di massa 72,4 kg ¢é in piedi sul bordo di un
trampolino elastico per una gara. Quando il tuffatore
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¢ fermo, il bordo finale si flette di & = 20,1 cm rispetto
alla posizione di equilibrio. Supponi che la forza elastica
esercitata dal trampolino sia direttamente proporzionale
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alla deformazione h rispetto all’equilibrio, secondo una
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ca dal trampolino, il trampolino si ¢ flesso di 38,3 cm.
» Trova il modulo della forza che agisce sul tuffatore R- K 2\1
quando si stacca dal trampolino. 96
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